

Весь советский народ полон священной ненависти к поджигателям войны и готов в любую минуту нанести уничтожающий удар врагу.

Ответим сто проц. выполнением производственных планов на решения Первой Сессии Верховных Советов

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА И СТАНЦИИ ЛОУХИ

Заслушав и обсудив доклад депутата Верховного Совета Карельской АССР тов. С. П. Семенова об итогах Первой Сессии Верховного Совета Карельской АССР, собрание избирателей поселка и станции Лоухи, Лоухского района целиком и полностью одобряет решения Первой Сессии Верховного Совета Карельской АССР, высшего органа власти нашей республики.

Мы, избиратели, целиком и полностью одобряем решения Сессии об изменениях некоторых статей Конституции Карельской АССР, как законодательные акты по ликвидации последствий вредительства в области практического осуществления Ленино-Сталинской национальной политики, наносящие удар по буржуазным националистам—врагам народа.

Мы горячо приветствуем первого депутата Верховного Совета Карельской АССР, вождя и учителя всех трудящихся великого Сталина и его боевых соратников.

Первая Сессия Верховного Совета Карельской АССР прошла под знаком высокой большевистской бдительности.

Мы, избиратели, следуя примеру избранников карельского народа обязуемся на всех участках социалистического строительства быть бдительными, безжалостно разоблачать и выкорчевывать врагов народа, буржуазных националистов и троцкистско-бухаринских последышей.

Мы будем верными помощниками нашей родной советской разведки, руководимой лучшим учеником великого Сталина, любимцем советского народа Н. И. Ежовым.

Мы, избиратели, используем образцы большевистской критики Сессии для исправления наших недочетов, для борьбы за дальнейшие победы на всех участках строительства социализма.

Мы плохо работаем на отдельных участках. В горячее летнее время плохо идет сенокос, а этим не обеспечивается выполнение плана животноводства, плохо идут лесозаготовки, сплав леса и многие другие хозяйственно-политические планы и кампании.

Мы, избиратели, берем на себя обязательство под-

тянуться, добиться, чтобы все государственные планы первого года Третьей Пятилетки были полностью выполнены. Развернем для этого социалистическое соревнование, ударничество и стахановское движение.

Мы требуем от агитаторов и актива по-большевистски заняться тем, чтобы довести решения Первой Сессии Верховного Совета РСФСР и Карельской АССР до каждого избирателя, в популярной форме, показывая достижения и очередные задачи нашей республики.

В дни когда мы изучаем решения Первой Сессии Верховного Совета Карельской АССР, японские самураи вылезли с наглой попыткой нарушить советскую границу, грязным фашистским сапогом запачкать советскую землю.

Мы трудящиеся горды тем, что Рабоче-Крестьянская Красная Армия дала им сокрушительный отпор показала, чтоб не совали они свое свиное рыло в наш советский огород. Наша армия может надеяться на свои несокрушимые тылы.

Мы, трудящиеся, мирно трудясь, в любой момент готовы встать на защиту нашей родины. Мы развернем нашу оборонную работу добровольных обществ—Осоавиахима и РОКК и обучение народа стрелковому делу и противовоздушной и противохимической обороне.

Да здравствует Верховный Совет Карельской АССР.

Да здравствует ВКП(б) вождь и учитель всех трудящихся товарищ СТАЛИН!

ФАШИСТЫ ПРОСЧИТАЮТСЯ

Из резолюции митинга работников железнодорожного транспорта ст. Лоухи

Заслушав информацию секретаря парткома тов. Богданова о наглом провокационном вторжении японских войск на советскую территорию, мы рабочие, служащие и инженерно-технические работники станции Лоухи, Кировской железной дороги возмущены действиями японской военщины, которая пытается навязать войну Советскому Союзу.

Но фашисты жестоко просчитаются. Наша доблестная Дальневосточная Краснознаменная Красная Армия, руководимая маршалом Советского Союза тов. В. К. Блюхером не раз давала и даст зарвавшимся милитаристам достойный отпор.

С глубоким чувством преданности нашей родной, Коммунистической партии, вождю народов тов. Сталину и нашей социалистической родине, мы заявляем:

—Мы готовы по первому зову партии и правительства в любую минуту встать на защиту советских рубежей с оружием в руках и вместе с Красной Армией богатейшую технику железнодорожного транспорта, по выражению Наркома обороны первого маршала Советского Союза тов. Ворошилова, родного брата Красной Армии ис-

пользовать против врага и бить его на той территории, откуда он нападет.

Мы обязуемся все вступить в члены Осоавиахима. В стрелковом кружке изучать стрелковое дело, кружках ПВХО изучать средства борьбы против воздушного и химического нападения, организовать кружки первой помощи.

Мы обязуемся всемерно укреплять трудовую дисциплину, развернуть социалистическое соревнование и стахановско-кряновское движение, выполнять и перевыполнять производственные измерители, достойно и в полной готовности встретить зиму 1938|39 г. г., а этим самым еще больше укрепить обороноспособность нашего социалистического транспорта.

К суровому ответу зарвавшихся фашистских агрессоров

С неопишымым негодованием встретил советский народ весть о новом провокационном вторжении японских войск на советскую территорию.

2 августа по всей стране состоялись многолюдные митинги.

С чувством величайшего возмущения и гнева узнали мы о новой провокации японской военщины, посягнувшей на неприкосновенность наших границ—говорится в резолюции коллектива московского завода имени Фрунзе.— Но захватчики испытали на себе силу доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Весь советский народ повторяет слова великого вождя Сталина. „Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“.

Коллектив Ленинградского судостроительного завода имени Орджоникидзе

в единодушно принятой резолюции заявляет:

„Гневом и ненавистью наполнились наши сердца, когда телеграф принес тревожное сообщение о новых провокациях японских фашистов на дальне-восточной границе.“

Пусть твердо запомнят японская военщина и ее сообщники из Берлина и Рима, что доблестная Красная Армия не уступит не одной пяди нашей священной земли“.

„Советский народ как никогда сплочен вокруг большевистской партии, своего правительства и великого Сталина,—заявляют вместе со всей страной рабочие вагоноремонтного завода в Куйбышеве.—Мы заявляем, что по первому зову партии и правительства готовы все, как один, стать на защиту нашей любимой родины. К суровому ответу зарвавшихся фашистских агрессоров!“

(ТАСС)

Враг будет смят и уничтожен

Наглая провокация японской военщины вызвала глубочайшее негодование и грозный гнев всего советского народа. По всей советской земле, по городам и селам, в предприятиях, в колхозах, в воинских частях Красной Армии и Военно-Морского Флота проходят многолюдные митинги. В единодушно принятых резолюциях участники митингов выражают свое грозное возмущение провокационными действиями японской военщины и просят Советское правительство дать сокрушительный отпор наглым поджигателям войны.

Сорокатысячный коллектив Московского автозавода имени Сталина в резолюциях, принятых на цеховых собраниях заявляет:

„Мы просим наше правительство не оставить провокацию японской военщины без последствий. Пусть фашисты испытают на своей шкуре силу и могущество нашей родины, пусть узнают крепость и морально-политическое единство советского народа“.

Неопишымые гнев и возмущение донского казачества наглыми провокациями японской военщины.

В резолюции митинга колхозников артели „Путь Социализма“ говорится: „Мы заняты мирным трудом, но наши кони и клинки наготове. В любой час по зову партии и правительства мы выступим на защиту нашей социалистической родины“.

Краснофлотцы и младшие командиры Н-ской части Амурской Краснознаменной Красной флотилии, подлежащие демобилизации осенью 1938 года заявили о своем решении остаться на сверхсрочную службу. Амурцы заверяют партию и правительство, что механизмы судов в бою будут действовать безотказно. „За дело Ленина—Сталина под мудрым руководством родного отца великого Сталина мы разнесем в пух и прах любого врага“, заявляют они.

(ТАСС)



Все, как один, встанем на защиту нашей родины

Резолюция митинга финбанковских работников

С чувством негодования узнали мы о новой наглой провокации японской военщины на Дальневосточной границе Советского Союза.

Фашистская свора не удовлетворяется тем, что тысячи трудящихся Испании и Китая проливают кровь, защищая свободу и независимость своей родины. Фашисты ненавидят Советский Союз, отстаивающий политику мира и разоблачающий истинное лицо поджигателей войны. Они готовят войну против страны победившего социализма. Но СССР не боится угроз и дает сокрушительный отпор банде оголтелых фашистов, пытающихся нарушить неприкосновенность границ отечества трудящихся всего мира.

Мы не сомневаемся, что наши доблестные пограничники вытравят зарвавшихся лаггетов с Советской земли, но если потребуется, мы, как один, все по первому зову партии и правительства встанем на защиту нашей родины.

В ответ на наглую вылазку японской военщины мы еще энергичней будем бороться за укрепление обороноспособности нашей родины, укрепляя организацию Осоавиахима, охватив всех служащих финансово-банковской организации работой Осоавиахима. Мы обязуемся добросовестной работой, на основе применения социалистических форм труда, обеспечить выполнение всех задач поставленных партией и правительством пе-

ред финансовыми органами района и добиться того, чтобы Лоухский район был одним из лучших в области финансовой работы в Карелии.

Мы просим правительство СССР дать сокрушительный отпор японским империалистам, чтобы им не повадно было совать свое свиное рыло в наш советский огород.

По поручению присутствующих на митинге:

Павлов
Маликова
Сбродов

Лазарев
Головин.

Рис. с фото Ларионова



Отличник боевой подготовки тов. Клименко в дозоре на Северо-Западной границе; тов. Клименко имеет несколько поощрений от командования.

Молодежь биржи Кереть готовится к XX-летию ВЛКСМ

Комсомольцы первичной комсомольской организации Керетской механизированной базы к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола заключили между собой индивидуальные договоры на лучшую подготовку к встрече этого молодежного праздника. Заключен также групповой социалистический договор с комсомольцами Амбарной механизированной базы.

Большая часть комсомольцев, заключивших эти договоры успешно их вы-

полняют. Например комсомолец В. Зубенков выполняет норму выработки на 150 проц. Он активно проводит беседы среди рабочих и работает над собой. Тов. Зубенков общим собранием выдвинут на областную доску почета.

Комсомолец Яков Букин—машинист шпалозавода так организовал свой труд, что его смена выполняет нормы по шпалопилению на 120—125 проц. Он лучший агитатор избирательной кампании и ведет сейчас большую раз-

яснительную работу. Он так же выдвинут на доску почета.

Молодой комсомолец Я. А. Костичев—лучший общественник и агитатор. Под его руководством драматический кружок нашей базы на смотре художественной самодеятельности занял одно из первых мест по району.

Неплохо работают комсомольцы А. Чернышев и Углов.

Но на ряду с хорошими есть и такие комсомольцы, которые позорят звание члена Ленинско-Сталинского комсомола. И. Федунин часто прогуливает и не принимает участия в общественной работе, в частности как пионер-вожатый совершенно не работает. Другой комсомолец В. Прохоров занимается пьянкой и общественной работы никакой не ведет.

За июль месяц в комсомол вступило три человека из передовой части несоюзной молодежи. Политучеба проводится аккуратно и активно.

К дню Ленинско—Сталинского комсомола комсомольцы Керетской механизированной базы обязуются притти с еще лучшими показателями как по производственной, так и по общественной работе. Мы вызываем комсомольскую организацию Чупы и мехобазы Амбарная поделиться опытом работы через газету „Лоухский большевик“.

Секретарь комитета ВЛКСМ: В. Мокин

Радостно встретим праздник молодежи

Наши обязательства

Обсудив на комсомольском собрании обращение стахановцев, специалистов автозавода имени Сталина, комсомольцы станции Полярный круг обязались по-комсомольски, организованно, встретить XX-летие комсомола, радостно и весело провести праздник молодежи нашей родины, цветущего маяка коммунизма.

Комсомольцы и молодежь станции Полярный круг обязались провести ряд культурно-массовых мероприятий по подготовке к XX-летию Ленинско—Сталинского комсомола. Комсомольцы готовят пьесу, вечер самодеятельно-

сти. Обязались организовать спортивные игры, футбол, волейбол и городки, устроить турник, организовать сдачу норм на значек ГТО первой ступени и ГСО.

Комсомольская организация обязалась также широко развернуть разъяснительную работу среди молодежи, умножить свои ряды, организовать группу „легкой кавалерии“.

В свою очередь комсомольская организация обратилась с просьбой к райкому комсомола и политотделу — оказать практическую помощь.

По поручению собрания Тимофеева и Тярпин

Второй Съезд РСДРП

35 лет назад—30 июля 1903 года открылся второй съезд Российской Социал-демократической Рабочей Партии (РСДРП). На этом съезде образовалась партия рабочего класса России.

Обстановка, сложившаяся в то время в стране, была чревата революцией.

В стране развивался экономический кризис. То и дело закрывались фабрики и заводы. Рабочих выбрасывали на улицу. За 4 года (с 1900—1903 гг.) было уволено свыше 100 тыс. рабочих. И без того нищенская заработная плата сокращалась. К застоям в промышленности присоединилась голодовка крестьян, которые вынуждены были под гнетом помещиков. Для того, чтобы представить себе весь ужас эксплуатации крестьянства при царизме, достаточно вспомнить, как тогда распределялась земля: 30 тысяч помещиков имели в своих

руках 70 млн. десятин лучшей земли, а 10 с половиной миллионов крестьянских дворов имели почти столько же—75 млн. десятин.

Рабочих и крестьян в то время сближали голод, нищета, полицейская нагайка, жесточайший террор царского режима.

Рабочие не молчали. Они поднимали свой голос против самодержавия и капитализма. В 1900 году в стране бастовало свыше 29 тыс. человек, в 1901 году — свыше 32 тысяч, в 1902 году — свыше 36 тысяч, а в 1903 году — свыше 86 тысяч.

Крестьяне также выступали против царского режима. Например, в 1902 году только в Европейской России было 340 крестьянских выступлений против помещиков и царской власти.

Надвигалась революционная буря. Стихийное возмущение трудящихся бы-

стро росло. По это стихийное движение нужно было сделать сознательным. А для этого нужна была политическая партия рабочего класса—крепкая организация революционеров с железной дисциплиной, организация людей, до конца преданных делу рабочего класса, активно борющихся за уничтожение всякой эксплуатации.

Именно о создании такой партии, партии нового типа, заботились тогда великие строители нашей партии—Ленин и Сталин.

Ленин стремился к тому, чтобы сплотить разрозненные социал-демократические кружки вокруг основанной им в 1900 году революционной газеты „Искра“. Ленинская „Искра“ сыграла решающую роль в разработке основных программных и организационных вопросов большевизма и в борьбе против экономистов, народников, эсеров.

Ленин в своей работе „Что делать?“ и Сталин в своей брошюре „Вскользь

о партийных разногласиях“ тщательно разработали план организации единой централизованной партии рабочего класса.

Еще накануне II съезда основоположники большевизма Ленин и Сталин проделали огромную работу по созданию подлинно революционной партии рабочего класса.

На втором съезде ленинско-искровские направления дали решительный бой оппортунистам, пытавшимся помешать организации боевой партии рабочего класса. Спор о первом параграфе устава партии, происшедший на этом съезде, был чрезвычайно знаменателен. В спорах о том, кто может быть членом партии, раскрылись два совершенно различных понимания партии рабочего класса. Оппортунисты всячески хотели разжечь эту партию. По оппортунистам выходило, что любой гимназист, любой профессор может объявить себя членом партии, не обязывая себя выполнением

партийных решений, активным участием в жизни организации и т. д. Эту вредную точку зрения защищали Мартов, Акимов, Иуда-Троцкий — все эти подлые агенты буржуазии в рабочем движении. Только буржуазии было выгодно помешать организации боевого штаба рабочего класса.

Ленин решительно добивался, чтобы каждый член партии был мужественным, активным, бесстрашным бойцом за дело рабочего класса.

Параграф 1-й устава партии был принят в том виде, в каком он был предложен меньшевиком Мартовым. На следующем третьем съезде была полностью принята ленинская формулировка.

Второй съезд обсуждал также выработанную редакцией ленинской „Искры“ программу партии. Эта программа была лучшей из программ международной социал-демокра-

(Окончание см. на 3 стр.)

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

На Керетской мехобазе последствия вредительства ликвидируются медленно

Вражеские гнезда в лесной промышленности немало вредили в части выполнения производственного плана, особенно вывозки тракторами, агитируя тем самым, что трактор мол в лесной промышленности не рентабелен, что на севере у нас почва не позволяет работать, а в то же время проводили ряд мероприятий, которые явно ухудшали условия вывозки древесины, создавая текучесть трактористов и всех рабочих. Вражеской работой создавались плохие культурно-бытовые условия.

Вражеские элементы не обошли и наш Керетский механизированный лесопункт. Но у нас очень мало делается для ликвидации последствий вредительства. Зная ошибки прошлого года, руководители на каждом собрании много говорят о вредительской работе, но не приступают к ликвидации последствий вредительства конкретно и по-серьезному.

На механизированной базе имеется 11 тракторов, которым надо сделать капитальный ремонт. Тресту „Севкареллес“ через руководителей базы были даны заявки на запасные части, но трест, чтобы отпихнуться, выслал некоторые запасные части, а те, которые остро нужны, не послал. В результате 7 тракторов разобраны, но до конца собранного не одного нет, хотя срок ремонта истекает, остаются считанные дни лета и нужно ожидать зиму.

Не лучше чем с тракторами обстоит дело и с подготовкой саней для тракторов. На 2-е августа отремонтировано только 35 комплектов саней, остальные пока еще даже не подвергались осмотру, а отремонтировать надо 150 комплектов. Плюс надо вновь приобрести или сделать 70 комплектов саней, но на ремонте саней работает только три плотника, которые ни в коем случае не могут сделать 255 комплектов саней.

Наконец, спрашивается можно ли такую базу как Кереть назвать механизированной, если имеется 11 тракторов, шпалозавод и другой подвижной и прицепной инвентарь, но мастерской для проведения ремонта машин и прицепного инвентаря нет. Каждый, здраво мыслящий может сказать, что, конечно, грош цена такой механизированной базе, но тем не менее, дальше, давно уже ведущихся, на этот счет разговоров дело не движется.

Руководителю механизированного лесопункта тов. Бердникову неоднократно этот вопрос ставился, говорили о приобретении хотя бы одного токарного станка, но Бердников до сих пор молчит и станка до сих пор нет.

В тоже время механизированная база часто вынуждена действовать по пословице: сидим у моря и ждем погоды, то есть ждем когда кто-то и когда-то возьмется нам болты и

шпильки проточить и нарезать, кто возьмется проточить валы трансмиссии. В сущности, говоря, здесь токарных и слесарных работ гора, а лесопункт ничего не имеет.

Начальник лесопункта переживший прошлый год, почувствовав на своих плечах эти недостатки, а также партийная организация (парторг Ершев) и профорганизация (пред. рабочего комитета Почуев) не принимают решительных мер, не добиваются соответствующих мероприятий от треста Севкареллес, чтобы были созданы все возможности для ремонта тракторов и инвентаря на пункте.

Между прочим об отношении руководителей лесопункта говорит один такой факт, что вот уже второй месяц, как идет ремонт тракторов, а эта тройка ни разу ни вместе, ни по одиночке не были в гараже и не интересуется, хотя святое дело партийной и профсоюзной организации знать и помогать ликвидировать недостатки в работе.

Керетская механизированная база в части подготовки ее к зиме и обеспечения выполнения предстоящих лесозаготовок заслуживает исключительно внимания районных организаций и треста Севкареллес. Их задача помочь разрешить поставленные вопросы, встряхнуть благодушные руководителей.

Свой.

ВОЖДИ ГЕРОИЧЕСКОГО ИСПАНСКОГО НАРОДА

Хозе Диас

С величайшим героизмом борется испанский народ за свободу и независимость своей страны, за дело всего передового и прогрессивного человечества. В авангарде великой освободительной борьбы народных масс Испании — коммунистическая партия, возглавляемая Хозе Диасом и Долорес Ибаррури (Пассионария).

(Фото „Союзфото“)



Хозе Диас

Хозе Диас — генеральный секретарь компартии Испании — подлинный сын испанского рабочего класса. Родившись в городе Севилье (Южная Испания) в семье рабочего — пекаря и матери — табачницы, двенадцатилетний Диас уже работает в пекарне. Испытывая всю тяжесть подневольного труда, Диас проникся возмущением и ненавистью к капиталистическому строю и решимостью бороться за освобождение пролетариата. Энергия, преданность интересам рабочих, знание их нужд выдвигают Диаса в ряды боевых руководителей профсоюзов Севильи. В 1925 году, активно работая в „МОПР“е, он связался с рядом коммунистических деятелей Испании, начал знакомиться с коммунизмом и узнал правду о Советском Союзе.

В 1927 году Хозе Диас официально вступает в коммунистическую партию Испании. Это был тяжелый период в жизни севильской организации компартии. Власти арестовали весь окружной партийный комитет. Диас по поручению арестованных членов окружного комитета сумел в короткое время энергичной работой вновь сплотить распыленные силы коммунистов, укрепить организацию, создать новый окружной комитет.

Вскоре Диас был избран секретарем севильской организации компартии.

За время своей неутомимой революционной деятельности Диас неоднократно подвергался арестам и тюремному заключению. В 1932 году за организацию всеобщей забастовки в Севилье он был приговорен к восемнадцати годам тюрьмы. Но севильские рабочие бурными протестами и решительными требованиями добились освобождения своего любимого руководителя.

Хозе Диас вырос и закалился в непримиримой, последовательной борьбе против всех врагов испанского народа, против троцкистских и прочих агентов фашизма.

С 1932 года Диас — во главе политбюро испанской компартии. Под его руководством компартия провела огромную политическую работу по организации народного антифашистского фронта в Испании, одержавшего блестящую победу на парламентских выборах в феврале 1936 года. „Без народного фронта испанский народ давно был внутренне дезорганизован, разбит и закабален фашистскими завоевателями“ (Г. Димитров).

С самого начала фашистского мятежа в Испании Хозе Диас — в первых рядах великой героической антифашистской борьбы испанского народа. Под руководством Хозе Диаса испанская компартия провела огромную созидательную работу по строительству вооруженных сил республики и по обеспечению революционного порядка в тылу.

Хозе Диас — скромный, энергичный и настойчивый человек, глубоко уверенный в конечной победе испанского народа над фашизмом. В 1936 году на фронте погибла его восемнадцатилетняя дочь — комсомолка. Он стойко перенес эту тяжелую личную потерю. У него очень слабое здоровье, подорванное еще в детстве тяжелой работой. Но он никогда, даже будучи больным, в постели, не прекращает активной партийной работы.

Хозе Диас — подлинный символ героической антифашистской борьбы испанского народа, образец беспредельной преданности своему народу, образец неутомимого, мужественного борца против фашизма.

Второй Съезд РСДРП

(О К О Н Ч А Н И Е)

тии и в отличие от них ясно формулировала требование диктатуры пролетариата. Против идеи диктатуры пролетариата на съезде выступили оппортунисты во главе с Акимовым и Иудой-Троцким.

При выборах центральных учреждений партии ленинцы получили большинство в один голос. Отсюда и произошло название — большевики и меньшевики.

Принятая вторым съездом программа партии существовала до VIII съезда партии (март 1919 г.). Этот съезд, собравшийся после победоносной социалистической революции, принял новую программу. Значительная часть требований этой программы теперь уже проведена в жизнь. Великие итоги социалистических побед записаны в Сталинской Конституции.

Враги социалистической

революции не раз пытались извратить в угоду буржуазии программу партии. Но это им не удалось сделать. Большевицкая непримиримость Ленина и Сталина, их суровая и беспощадная борьба с врагами партии обеспечили полный разгром всех врагов партии. Таким образом борьба большевиков со всеми врагами рабочего класса была принципиальной борьбой за ленинизм, за коренные программные вопросы.

Меньшевики, троцкисты, бухаринцы — вся эта презренная тварь, борющаяся против Ленина и Сталина, против большевизма в конечном счете скатилась в смердящую клоаку контрреволюции, стала на службу фашистских разведок. Товарищ Сталин научил весь наш народ распознавать коварные методы троцкистско-бухаринских шпионов, вредителей и убийц.

Славные наркомвнудельцы распутали грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись воедино троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, белогвардейские генералы. Эти подлейшие враги народа разоблачены и уничтожены.

Но борьба не закончена, не все еще враги уничтожены. Советский народ помнит предупреждение товарища Сталина: быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов народа не застали нас врасплох.

Трудящиеся нашей родины, отмечая 35-летие исторического второго съезда партии, еще больше сплывают свои ряды под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина для новых побед социализма, для победы социалистической революции во всем мире.

К СТОЛКНОВЕНИЮ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

4 августа, японский посол в Москве г. Сигемизу посетил Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Литвинова и коснувшись столкновения в районе озера Хасан, заявил, что японское правительство имело намерение разрешить „инцидент“ мирным путем, как локальный. По поручению своего правительства посол поэтому предлагает прекратить военные действия с обеих сторон и перевести вопрос на рельсы дипломатических переговоров.

Тов. Литвинов ответил, что если у японского правительства действительно были мирные намерения, то им отнюдь не соответствуют действия японских военных властей. Вооруженный переход советской границы и ночную атаку на советскую погранзаставу с применением артиллерии можно назвать мирными действиями только иронически. „Инцидент“ возник только в результате этих действий и не буди их, не было бы и инцидента. Если японцы прекратят нападения на советскую территорию и обстрел ее и отзовут те остатки своих войск, которые могли еще остаться на советской территории, то и у советских войск не будет оснований продолжать ответные военные действия и тогда Советское правительство будет готово к дипломатическому обсуждению тех предложений, которые японское правительство пожелает ему сделать. Однако, предварительно должна быть обеспечена неприкосновенность советской границы, установленной Хунчунским соглашением и приложенной к нему картой.

Посол сказал, что он не намерен возобновить спор о границе и об ответственности той или иной стороны, ибо общего мнения у обеих сторон на этот счет не существует. Он признает силу международных договоров, но Манчжоу-го после отделения от Китая имеет свои данные. Карту, приложенную к Хунчунскому соглашению, Япония теперь увидела впервые. Перазумно поэтому разрешать инцидент на основе такой карты. Однако Японское правительство готово приступить на месте к конкретным переговорам о договоре и о карте. Об уточнении границы между Японией и Советским Союзом велось уже раньше переговоры и было достигнуто соглашение о создании смешанных комиссий. Если основываться только на картах, то незачем было говорить о смешанных комиссиях. Пока же надо говорить практически о прекращении военных действий и о восстановлении положения, существовавшего до 11 июля.

На это Народный Комиссар заявил следующие: Границы между государствами определяются исключительно международными соглашениями и картами, а не субъективными мнениями или желаниями правительств и военных сфер или неофициальными данными. Предъявленным советской стороной официальным документам японская сторона не противопоставила ничего иного, кроме заявления о желательности для нее другой границы. Границей между СССР, Манчжоу-го и Кореей может быть лишь та, которая была установлена заключенными с китайским правительством соглашениями и договорами и приложенными к ним картами. Оккупация Манчжурии Японией не дает последней права требовать изменения границы. Во всяком случае, Советское правительство не соглашалось и не согласится на пересмотр границы. Не наша вина, если в Токио нет договоров и карт, которые имелись у китайского правительства и должны быть у Манчжоу-го. А если их действительно нет, то посол мог, конечно, просить нас дать ему копии этих договоров и карт для рассмотрения их, но японские войска этому предпочли путь прямых действий и вторглись за черту, указанную на карте. Советское правительство не берет назад своего согласия на создание смешанных комиссий на определенных, указанных им условиях, но речь тогда шла не об установлении новой границы, а о демаркации (установление погранзнаков или редемаркации границы на основе существующих соглашений и карт). Если японское правительство заявит нам ясно о признании Хунчунского соглашения, то мы будем готовы включить и указанную в нем границу в работе смешанных комиссий, но только для редемаркации. О замене Хунчунского соглашения другим не может быть и речи. Что касается прек-

ращения военных действий, то если будет восстановлено положение, существовавшее приблизительно до 29 июля, то-есть до попытки захвата японскими силами высоты Безымянной и затем Заозерной, с Манчжурской стороны прекратятся нападения на советскую территорию, лежащую за чертой, указанной в Хунчунском договоре и обстрел этой территории, будут отозваны остатки японских сил, которые могут еще оказаться на этой территории, то прекратятся военные действия и с советской стороны, ибо они станут беспредметными, так как Манчжурской земли нам не надо. Японцы сами могли убедиться после ночного захвата высоты Заозерной, что там не было сделано никаких приготовлений для наступательных действий и не было даже возведено никаких укреплений. Это лучше всего свидетельствует и о мирных намерениях советской стороны. Советские народы не будут, однако, мириться с пребыванием иностранных войск, хотя на клочке территории, которую бесспорно считают своей, и не будут останавливаться ни перед какими жертвами, чтобы от них освободиться. Поэтому, пока будут продолжаться нападения на советскую территорию, обстрел ее или на ней будет находиться хотя бы один японский солдат, советское правительство должно сохранить за собой свободу действия. Господин посол вероятно понял и точно передаст своему правительству, что требуется для того, чтобы прекратились военные действия. В дальнейшем японское правительство сможет получить копии или фотоснимок Хунчунского соглашения и карт для дачи соответственных распоряжений властям на месте.

Японский посол обещал доложить разговор своему правительству.

(ТАСС)

О КУЛЬТУРНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ЛЕСОБИРЖИ ЭНГОЗЕРО

Культурное обслуживание рабочих биржи и лесопункта Энгозеро проводится плохо: Имеется клуб, но там никакой работы не ведется. Своего драматического кружка лесопункт не имеет. Струнный оркестр развалился совершенно. Был когда-то на лесопункте председатель райкома Союза леса и сплава Андреев, но он, как всегда, обещал, а никакой помощи не слышно и не видно, а ведь это его святая обязанность.

Кино жители станции и биржи Энгозеро уже два месяца не видели. Уполномоченный Карелкино Шадров свою работу видно совершенно забыл и ему никак не раскатыться, чтоб давать ежемесячно 2-3 кинопоказов на лесопункте.

В результате этого некоторые рабочие лесопункта напиваются пьяными и так проводят свое свободное время.

Коровецкий.

Снижение цен на овощи

Распоряжением Наркомторга Карельской АССР №209 от 29 июля 2 августа 1938 года уставлены розничные цены на овощи. Согласно этих цен должны продаваться:

Лук репчатый 1 руб. 50 коп. кгр.
Лук зеленый — 1 руб. 40 коп. кгр.
Укроп столовый 1 руб. 55 коп. кгр.
Салат — 1 руб. кгр.

Редис обрезной—1 руб. кгр.
Огурцы свежие 1 и 2 сорт — 3 руб. кгр.
Огурцы свежие нестандартные — 1 руб. 80 коп. кгр.
Огурцы малосольные стандартные—3 руб. кгр.
Огурцы малосольные нестандартные—1 руб. 80 коп. кгр.
Морковь обрезная — 1 руб. 40 коп. кгр.
Капуста свежая белокачанная—1 руб. кгр.
Картофель молодой — 1 руб. кгр.

Организации, выпускающие овощи в продажу отпускают их торгующим организациям по розничным ценам за минусом торговой скидки в размере 20 проц. розничных цен и налога с оборота.

Зав. Лоухским райторготделом Н. И. Федоров.

ПОПРАВКА

При печатании телеграммы ТАСС „О новом провокационном вторжении японских войск на Советскую территорию“ (№ 49, от 3 августа) по вине редакции допущена грубейшая опечатка.

Число убитых во время столкновения на советской стороне составляет 13 человек, а не 30, как напечатано.

На Горьковском радиусе метро в Москве

Рис. с Фото Б. Финмана (Созафото).



На рис. В подземном вестибюле станции „Сокол“ Горьковского радиуса метро.

ЗАМ. ОТВЕТСТВЕННОГО РЕДАКТОРА
К. Иванов.

Объявления

ШКОЛА ФЗУ КАРЕЛГОСРЫБТРЕСТА—РЫБЗАУЧ

Производит набор учеников
на 1938—39 учебный год
по специальностям:

1. Судомотористы
2. Солильщики
3. Коптильщики

Срок обучения полтора года, стипендия от 45 до 85 рублей по успеваемости.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 19 лет с образованием не ниже 7 классов.

Поступающие подвергаются испытанию по математике и русскому языку.

Заявления подаются на Зав. Керетским промысловым пунктом КГРТ, приложив следующие документы:

1. Свидетельство об образовании.
2. Две фотокарточки.
3. Метрическую справку.

Прием заявлений до 1 сентября. Приемные испытания с 15 сентября. Начало занятий с 1 октября.

Приезжающие будут обеспечиваться бесплатным общежитием в городе Кандалакша.

Керетский пункт КГРТ

Срочно требуются

Амбарной механизированной базе на постоянную и сезонную работу штукатуры, плотники и чернорабочие. Оплата, сдельная, общежитиями и квартирами обеспечиваются, расходы по перевозу оплачиваются за счет мехобазы.
Найденышев.

Доводится до сведения всех радио-телефонных абонентов, что абонентная плата за радио принимается до 8 числа каждого месяца, а за телефоны до 8 числа первого месяца последующего квартала.

Деньги сдавать в Лоухскую райконтору связи или в отделение Госбанка на тек. счет № 1460 районного отдела связи.
Начальник райотдела связи П. Костин

Лоухскому райисполкому срочно требуются: плотники, конопатчики, чернорабочие и землекопы. Обращаться в коммунальный отдел райисполкома.
Инспектор-прораб Кузнецов

Лоухская Райтипография Каргосиздат пос. Лоухи Карельской АССР. Райлит № 987 Тир. 1310.
Заказ № 256